Protokół nr IV/10

sesji Rady Gminy w Będkowie

z dnia 29 grudnia 2010 roku.

Sesja rozpoczęła się o godz. 10 : 00, a zakończyła o godz.11 : 10.
W sesji uczestniczyło 15 radnych na stan ustawowy 15, zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu sesji.

W sesji udział wzięli:

1. Król – Pospieszny Anna – Sekretarz Gminy,

2. Jabłońska Małgorzata – Skarbnik Gminy,

3. Sołtysi  z terenu gminy Będków 

- zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do protokołu sesji.

Porządek sesji:

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.

3.Podjęcie uchwał:

a/ zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Gminy w Będkowie,

b/ w sprawie zmiany wzoru formularza deklaracji i informacji na podatek od nieruchomości,

c/ w sprawie określenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Będków,

d/ zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2010,

e/ w sprawie uchwalenia planów pracy Rady Gminy w Będkowie i stałych komisji tej Rady na I półrocze 2011 r.

4.Interpelacje i zapytania radnych.

5.Wolne wnioski i informacje.

6.Zakończenie obrad.
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Odp.pkt.1.

Otwarcia sesji dokonał Pan Andrzej Legieziński – Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie.

Na podstawie listy obecności radnych stwierdził prawomocność obrad.

Odp.pkt. 2.

Przewodniczący Rady odczytał projekt porządku sesji – przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o terminie sesji, a następnie zwrócił się do radnych o zabranie głosu w sprawie zaproponowanego porządku obrad.

W sprawie przedstawionego porządku obrad radni nie zabrali głosu i przyjęli go 15 głosami „za” w drodze głosowania jawnego.

Po przyjęciu porządku sesji przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś chce zabrać głos w sprawie protokołu poprzedniej sesji.

W sprawie protokołu poprzedniej sesji radni nie zabrali głosu.

Wobec powyższego przewodniczący obrad poddał protokół poprzedniej sesji pod głosowanie.

Za przyjęciem protokołu sesji odbytej w dniu 15 grudnia 2010 r. głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół poprzedniej sesji został przyjęty 15 głosami „za”.

Odp.pkt.3  litera a.

Przewodniczący obrad stwierdził:

- w związku z przedstawionym projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Gminy w Będkowie proszę o zgłaszanie kandydatur do pracy w tej Komisji.

Wiceprzewodniczący Rady Pan Krzysztof Pilarski zgłosił dwie kandydatury do pracy w komisji, o której mowa wyżej w osobach Pani Malej Marzanny i Pani Krasoń – Katany Krystyny.

Zgłoszone  kandydatki  - Panie Malej Marzanna i Krasoń – Katana Krystyna wyraziły zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie jawne przyjęcie kandydatur według kolejności zgłoszenia. 

Jako pierwsza pod głosowanie została poddana kandydatura radnej Malej Marzanny. 
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Za jej przyjęciem głosowało 7 radnych, 6 radnych było „przeciw” i 2 radnych „wstrzymało się” od głosu.
Jako druga pod głosowanie została poddana kandydatura radnej Krasoń – Katany Krystyny. 
Za jej przyjęciem głosowało 7 radnych, 6 radnych było „przeciw” i 2 radnych „wstrzymało się” od głosu.
Po przeprowadzeniu głosowania przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwalę w sprawie powołania Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Gminy w Będkowie, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Za przyjęciem wyżej wymienionego projektu uchwały głosowało 7 radnych, 6 radnych głosowało „przeciw” i 2 radnych „wstrzymało się” od głosu.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Gminy w Będkowie została podjęta przez radnych. Podjęcie tej uchwały umożliwia pracę w komisjach Rady wszystkim radnym.
Uchwała nr IV/12/10 Rady Gminy w Będkowie z dnia 29 grudnia 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Gminy w Będkowie załączona jest do niniejszego protokołu.

Odp.pkt.3 litera b.

Przewodniczący obrad przystępując do realizacji tego punktu porządku obrad zwrócił się z zapytaniem kto zabierze głos w sprawie przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmiany wzoru formularza deklaracji i informacji na podatek od nieruchomości.

W sprawie jak wyżej głos zabrała Pani Król Pospieszny Anna, Sekretarz Gminy:

- wczoraj na posiedzeniu komisji proponowane zmiany wzoru formularza deklaracji i informacji na podatek od nieruchomości zostały omówione z udziałem Pani Walas Marii – inspektora ds. podatków i płat w Urzędzie Gminy Będków, która poinformowała o zmianie zapisu w punkcie 4 – E.2. Powierzchnia budynków lub ich części: „ 4. Związane z prowadzeniem działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych, zajęte przez podmioty udzielające tych świadczeń.”
Powyższa zmiana dotyczy zarówno formularza deklaracji jak i informacji na podatek od nieruchomości.

Pani Jabłońska Małgorzata – Skarbnik Gminy dodała, że proponowana zmiana wynika z ustawy z dnia 24 września 2010 r. o zmianie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych – Dz. Ustaw z 2010 r. nr 225, poz. 1461. 
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Jak wynika z przedstawianych komentarzy na ten temat – zdaniem Ministerstwa Finansów – mówiła Skarbnik Gminy – wprowadzenie nowych przepisów nie wpłynie niekorzystnie na finanse
samorządów. Gminy uzdrowiskowe otrzymują bowiem rekompensaty w postaci możliwości wprowadzenia tak zwanej opłaty uzdrowiskowej.
W przedmiocie tego projektu uchwały radni nie zabrali głosu.

Wobec powyższego przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany wzoru formularza deklaracji i informacji na podatek od nieruchomości, a następnie poddał go pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada podjęła uchwałę w sprawie jak wyżej – określając wzór formularza deklaracji  i informacji na podatek od nieruchomości zgodnie z przepisami wyżej cytowanymi.

Uchwała nr IV/13/10 Rady Gminy w Będkowie z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie zmiany wzoru formularza deklaracji i informacji na podatek od nieruchomości załączona jest do protokołu sesji.

Odp.pkt.3 litera c.

Kolejny punkt  porządku obrad to:  podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Będków – stwierdził przewodniczący obrad.

W sprawie tego projektu uchwały głos zabrała radna Błoch Gabriela, która stwierdziła:

- w imieniu Klubu Radnych Forum Samorządowe 2010 zgłaszam wniosek o zwiększenie wynagrodzenia podstawowego  dla Pana Wójta o 10 %, ponieważ:

  - po pierwsze – jest to najniższa stawka wójtowska,

  - po drugie – od 3 lat wójt nie miał podwyżki,

  - po trzecie – solidnie i z poświęceniem pracuje dla dobra całego społeczeństwa gminy. Przytoczę tu fakt:  na pewno nie wszyscy wiedzą, że Pan wójt przygotowuje projekty unijne, które kosztowały by nas, czyli gminę w zależności od wartości projektu od 10, a nawet 40 tysięcy złotych za jeden projekt. Do tej pory Pan wójt przygotował takie 4 projekty za które nie wziął ani grosza.
  - po czwarte – jest dobrym, oddanym i sprawiedliwym gospodarzem wszystkich miejscowości naszej gminy. Dziękuję.
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Radna Krasoń – Katana Krystyna, przewodnicząca Klubu Radnych Zmiana i Rozwój w imieniu tego Klubu stwierdziła:

- chciałam wyjaśnić powód tego, że naszą decyzją jest wstrzymanie się w głosowaniu od podjęcia tej uchwały z tej racji, że jak wiemy sytuacja ogólna w kraju, a także naszej gminy jest trudna i ciężka. Jest kryzys – wszyscy ścinają koszty, wszyscy szukają rezerw. Podwyżek płac  nigdzie nie ma – ja nie czytałam, aby gdzieś w jakimś resorcie, jakichś firmach państwowych i prywatnych, bankach, 
gdziekolwiek były podwyżki.  Dlatego uważamy, że to co Wójt robi, robi właściwie i dobrze, ale to nie jest jakaś wyjątkowa i pełna poświęcenia praca. Co do projektów unijnych, które pisze Wójt – naszym zdaniem jest tak, że 4 projekty  Pan Wójt sam napisał, co prawda z wielkim szacunkiem się do tego odnosimy, jednakże nie są wszystkie te projekty akceptowane i przyjmowane do dotacji. Gdyby to robił ktoś kto tak jak w innych gminach zajmuje się tym jakby profesjonalnie, być może gmina by zyskała więcej. Z całym szacunkiem dla pracy Pana Wójta nad projektami unijnymi. Być może wszystkie projekty – zobaczymy jak te, które są – będą wdrażane, bo na razie projekt SP ZOZ – u nie przeszedł, został odrzucony i projekty na następne lata – w 100 % inwestycja  ośrodka zdrowia sfinansowana zostanie z budżetu gminy. To nie jest do końca tak – ważna jest efektywność, stąd nasze podejście do tej kwestii.
Pani Jabłońska Małgorzata  - Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wszystkie te projekty o pozyskanie środków unijnych zyskały akceptację, a dotyczą one kanalizacji, budowy domu ludowego w Wyknie i świetlicy w Brzustowie.
Radna Krasoń – Katana Krystyna stwierdziła:

- jeśli nawet tak jest – to stosunek procentowy dotacji unijnych jest wyjątkowo i rażąco niski w stosunku do tych dotacji, które inne gminy osiągają. Mówię tu o tym, że jeżeli  1.200 tysięcy złotych wykłada budżet gminy, a tylko 500 tysięcy złotych pozyska z unii to jest na pewno mały wkład unijny. Uważamy, że za dużo wykładamy własnych środków. W innych gminach stosunek jest taki:  75 – do 80 % - przykładem jest gmina zbliżona do naszej, gdzie projekt  za 4 miliony złotych kosztował gminę tylko  200 tysięcy złotych. Można pojechać do tej gminy i sprawdzić. Chodzi o to, żeby jeszcze lepiej było w tym zakresie.
Pani Jabłońska Małgorzata – skarbnik gminy stwierdziła, że  nie należy mylić funduszy. Na realizację zadania budowa kanalizacji jest 85 % środków dotacji, co stanowi kwotę 1.310 tysięcy złotych – tyle jest w budżecie gminy z tytułu otrzymanej dotacji. Dom Ludowy w Wyknie jest budowany z innego funduszu – tu jest maksymalnie kwota 500 tysięcy złotych. Żadna gmina na taki zakres zadania nie otrzyma więcej  środków, nie ma takiej możliwości.
Przewodniczący obrad stwierdził, że w kwestii ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy są zgłoszone dwa wnioski – jeden o podwyższenie, drugi o ustalenie wynagrodzenia w wysokości dotychczasowej.
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Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek o podwyższenie wynagrodzenia Wójta Gminy o 10 %.

Za przyjęciem powyższego wniosku głosowało 8 radnych, głosów „przeciwnych” nie było, 7 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek o podwyższenie wynagrodzenia Wójta Gminy Będków o 10 % zyskał akceptację radnych.
W związku z przyjętym wnioskiem jak wyżej przewodniczący obrad zwrócił się do Skarbnika Gminy o przeliczenie kwotowe i podanie ich do projektu uchwały.

Skarbnik Gminy podała następujące kwoty:
1/ wynagrodzenie zasadnicze miesięcznie 4.620,00 zł,

2/ dodatek funkcyjny miesięcznie 1.650,00 zł,

3/ dodatek specjalny w wysokości 20 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego miesięcznie w kwocie 1.254,00 zł,

4/ dodatek za wysługę lat w wysokości 19 % wynagrodzenia zasadniczego w kwocie 877,80 zł.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Będków z uwzględnieniem  podanych przez Skarbnika kwot – zgodnie z przyjętym wnioskiem o podwyższenie tego wynagrodzenia o 10 %.
Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 8 radnych, głosów „przeciwnych” nie było, 7 radnych „wstrzymało się” od głosu.
Uchwała nr IV/14/10 Rady Gminy w Będkowie z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Będków jest załącznikiem do protokołu sesji.

Odp.pkt.3 litera d.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2010 omówiła Pani Jabłońska Małgorzata – Skarbnik Gminy. Propozycje zmian obejmują:

1/ zmniejszenie dochodów budżetowych o kwotę 1.565.641,02 zł, na którą składa się:

-  dotacja PROW na lata 2007 – 2013 na budowę sieci kanalizacyjnej w miejscowości Będków – Rosocha – Wykno – Rudnik w wysokości 1.310.898,02 zł – kwota ta zostanie przekazana w roku 2011,

- dotacja Funduszu Rozwoju Obszarów Wiejskich na przebudowę przestrzeni spacerowo – rekreacyjnej w centrum miejscowości Będków w wysokości 254.743,00 zł,
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2/ zmniejszenie wydatków budżetu gminy o kwotę 1.131.175,70 zł, na którą składa się:

-  budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Będków – Rosocha, Wykno – Rudnik – 221.501,00 zł – faktura ostatnia  jest nie zapłacona mimo, że instalacja kanalizacji jest wykonana w całości. Nie podłączony jest jedynie prąd do przepompowni. To już nie obejmuje kosztów kanalizacji, jednak efekt ekologiczny gmina jest zobowiązana do przedstawienia w Urzędzie Marszałkowskim w Łodzi. Zostanie zapłacona w przyszłym roku.
- budowa sieci kanalizacji sanitarnej Będków – Zacharz  - 100.000,00 zł – zadanie ujęte w planie na rok 2011,
- przebudowa chodników na ulicy Ujazdowskiej w Będkowie -  1.436,00 zł – kwota zmniejszająca dotację dla Starostwa Powiatowego w Tomaszowie Maz.
- przebudowa drogi gminnej w Teodorowie – 30.000,00 zł – inwestycja będzie realizowana w latach następnych,
- przebudowa drogi gminnej w Prażkach – 66.151,45 zł – inwestycja wykonana  na mniejszą kwotę,
- przebudowa  drogi gminnej w Rzeczkowie – 2.543,70 zł – inwestycja wykonana także na mniejszą kwotę aniżeli przewidywał plan,
- przebudowa drogi gminnej w Remiszewicach – 42.263,93 zł – zarówno inwestycja tej drogi jak i drogi gminnej w Prażkach zostały wykonane na mniejsze kwoty, ponieważ gmina otrzymała dotacje z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi na drogi dojazdowe do pól.
- remont budynku Zespołu Szkolno – Gimnazjalnego w Będkowie – wymiana okien i dachu –  oraz modernizacja boiska sportowego przy szkole w Będkowie  - o kwotę 142.235,39 zł,

- remont przedszkola w Rzeczkowie – centralne ogrzewanie – o kwotę 709,83 zł,

- remont budynku Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie wraz z zakupem wyposażenia – o kwotę 368.000,00 zł –  założona w planie kwota 400.000,00 zł została zrealizowana tylko w części, tj. na zakup wyposażenia wydatkowana została kwota 32.000,00 zł,

- oświetlenie uliczne w Teodorowie  - o kwotę 1.640,00 zł,

- remont budynku – termomodernizacja  - Urzędu Gminy w Będkowie – o kwotę 13.876,40 zł,

- przebudowa Domu Ludowego w Wyknie – o kwotę 220,00 zł,

- budowa Domu Kultury w Będkowie – o kwotę 60.000,00 zł,

- rozbudowa świetlicy w Nowinach – o kwotę 30.000,00 zł,

- budowa świetlicy w Brzustowie wraz z wyposażeniem – o kwotę 20.598,00 zł,

- utworzenie szlaku konno – rowerowego i tablica stacji Wolbórka – o kwotę 30.000,00 zł.
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3/ zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę 49.547,71 zł – budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Będków - - Rosocha, Wykno – Rudnik / w części dotyczącej współfinansowania /.

Budżet po zmianach:

1/ dochody – 9.299.163,85 zł, w tym :

     - dochody bieżące w kwocie 9.093.798,85 zł,

     - dochody majątkowe w kwocie 205.365,00 zł,

2/ wydatki – 13.051.035,48 zł, w tym:

     - wydatki bieżące w wysokości 9.133.044,90 zł,

     - wydatki majątkowe w wysokości 3.917.990,58 zł.

Po odczytaniu projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2010, przewodniczący obrad poddał wyżej wymieniony  projekt pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych.

Uchwała nr IV/15/10 Rady Gminy w Będkowie z dnia 29 grudnia 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odp.pkt.3 litera e.

Przewodniczący obrad w tym punkcie porządku sesji stwierdził, że projekty planów pracy Rady i jej komisji zostały opracowane na I półrocze 2011 r. Jeżeli chodzi o projekty planów pracy poszczególnych komisji – zostały przygotowane w czasie odbytych posiedzeń. Tematyka ustalona została według uznania przedmiotowych komisji.

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani dodatkowych propozycji do przedłożonych projektów planów pracy zarówno Rady jak i jej organów na omawiany okres.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy Rady Gminy w Będkowie i komisji stałych tej Rady na I półrocze 2011 r.

Poddany  pod głosowanie powyższy projekt uchwały  został przyjęty przez radnych 15 głosami „za”.

Uchwała nr IV/16/10 Rady Gminy w Będkowie z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie uchwalenia planów pracy Rady Gminy w Będkowie i stałych komisji tej Rady na I półrocze 2011 r. załączona została do protokołu sesji.
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Odp.pkt.4 i 5.

Przewodniczący Rady przypomniał radnym o obowiązku ustawowym składania oświadczeń majątkowych, a także  poinformował o wysokości zebranych pieniędzy na „Zieloną Szkołę” dla 
uczniów Szkoły Podstawowej w Będkowie. Zebrane środki  - to kwota 386,00 zł. Wychowawcy klas wraz z dziećmi składają podziękowanie za wsparcie dla radnych i sołtysów.
Radny Sałata Mirosław złożył na piśmie  wniosek o wykonanie trzech odcinków drogowych:

1/ od drogi wojewódzkiej do OSP Kalinów,

2/ drogi gminnej od P.Kaczmarka Wojciecha,

3/ od drogi wojewódzkiej k. P.Kozuba Zbigniewa.
Sołtys sołectwa Brzustów – Pan Hajduś Henryk wystąpił z wnioskiem o  dostarczanie dla sołtysów wraz z zawiadomieniem o terminie sesji materiałów, które będą przedmiotem obrad sesji dla pełnego zapoznania się z problematyką sesyjną. Wcześniejsze zapoznanie się z materiałami umożliwi sołtysom pełniejszy udział w dyskusji problemowej, a także w zgłaszaniu wniosków dotyczących rozwoju wsi. Znajomość problemów jest także niezbędna sołtysowi w bezpośrednich kontaktach z mieszkańcami wsi, którzy są zainteresowani sprawami sołectwa, a także gminy.

Radny Badek Andrzej wystąpił z interpelacją w sprawie odśnieżenia drogi powiatowej  w Rzeczkowie w kierunku Raciborowic dla poprawy jej przejezdności. Zaproponował sprawdzenie faktycznego stanu tego odcinka i konieczność natychmiastowego działania w tym przedmiocie ze strony powiatu.

Dodał, że nieprzejezdność tej drogi bardzo utrudnia ruch drogowy i powoduje ogromne niezadowolenie miejscowej ludności, co przejawia się w liczbie zgłaszanych interwencji pod moim adresem. Aby sytuację poprawić rozważamy także – mówił radny – swój udział w tym względzie – gdyby takiej pomocy ze strony powiatu nadal nie było.
Radna Rady Powiatu – Pani Król Pospieszny Anna stwierdziła, że  trzy dni temu wystąpiła do władz powiatu o posypanie wszystkich dróg  powiatowych na terenie gminy Będków solą i piaskiem. Interwencja ta nie przyniosła efektu. W związku z powyższym dokonano ponownego zgłoszenia potrzeby  wykonania przedmiotowego zadania, polegającego na rozmowie z Panem Starostą Powiatu Tomaszowskiego. Według zapewnienia Starosty miała wyjechać na teren gminy piaskarka celem posypania dróg, ciągnik  z młotem pneumatycznym dla usunięcia z dróg powiatowych warstwy śniegowo – lodowej.  Zostały zgłoszone trzy miejsca – w Rzeczkowie, Rososze k. Pana Karlińskiego i Wyknie – za Panią Szymańską. Radna zapewniła, że podejmie ponownie rozmowy z Panem Starostą w przypadku braku skierowania sprzętu na teren gminy w dniu dzisiejszym.
- 10 -

Przewodniczący obrad stwierdził, że do Pani Sekretarz Gminy były także zgłoszenia dotyczące dróg gminnych, m.in. w odniesieniu do drogi w Drzazgowej Woli – chodzi o dwa miejsca – wzniesienia drogowe z trudnościami podjazdu, a także na odcinku przez las.
Z wypowiedzi Sekretarz Gminy wynika, że kierowcy gminni zostali skierowani do bieżącej kontroli stanu dróg w obecnym czasie.

Radna Krasoń – Katana Krystyna wyraziła w imieniu Klubu Radnych Zmiana i Rozwój poparcie dla wniosku sołtysa sołectwa Brzustów. Stwierdziła także, że aktywność Panów Sołtysów  nie jest w pełni 
wykorzystana. Chodzi o to, abyśmy – mówiła radna – byli wszyscy przygotowani i rozeznani w temacie, żeby uwagi i potrzeby mieszkańców brać pod uwagę. Wystąpiła z zapytaniem w imieniu Klubu Radnych Zmiana i Rozwój jakie są losy wniosku zgłoszonego na pierwszej sesji Rady co do tworzenia funduszu sołeckiego.
Sekretarz Gminy – Pani Król Pospieszny Anna odpowiedziała:  materiały sesyjne dla sołtysów będę przekazywane. Jeżeli chodzi o fundusz sołecki – to postaram się taką informację przygotować na następną sesję.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Pan Pilarski Krzysztof  - Wiceprzewodniczący Rady rozmawiał z Wójtem na ten temat – to udzieli Klubowi Radnych Zmiana i Rozwój pełnej odpowiedzi.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Pilarski Krzysztof stwierdził:  zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim – Rada może podjąć uchwałę  w tej sprawie do końca maja na rok następny. Jeżeli miałoby to wejść do budżetu to dopiero w roku 2012.  Jesteśmy zatem 3 lata do tyłu jeżeli idzie o fundusz sołecki.

Sołtys sołectwa Brzustów – Pan Hajduś Henryk wyraził swoją opinię w kwestii  tworzenia funduszu sołeckiego – na podstawie dostępu do przedmiotowych materiałów. Stwierdził, że nie widzi możliwości  wykorzystania takiego funduszu w swoim sołectwie. Może większe sołectwa takie jak, np.: Będków będą mieć jakieś szanse na takie środki.

Sołtys sołectwa Teodorów – Pan Gazda Mieczysław zapytał czy gmina dysponuje piaskiem – jeżeli tak to wnosi prośbę o posypanie drogi na odcinku od Teodorowa w kierunku Kotlin. 

Sołtys  wystąpił także  z wnioskiem o zmianę godziny włączania oświetlenia ulicznego we wsi Teodorów – z godz. 16 na 17 – do godz. 22 – 23.

Przewodniczący obrad na zakończenie sesji złożył Radnym życzenia noworoczne wszystkiego co najlepsze, pomyślności i wiary, że można wspólnie wiele zrobić. Życzenia złożył przewodniczący w imieniu własnym, wójta gminy oraz pracowników urzędu.
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Odp.pkt.6.

Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący Rady zamknął sesję słowami: „Zamykam IV sesję Rady Gminy w Będkowie”.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:                                                                                                     Przewodniczący Rady

Inspektor - Józefa Kubala                                                                                  mgr Andrzej Legieziński

